Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin 9 Haziran 1992 tarihli birleşiminde kabul olunan "Kamu Görevlileri (Değişiklik No: 2) Yasası", Anayasa’nın 94 (1) maddesi gereğince Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuribaşkanı Vekili tarafından Resmi Gazete'de yayımlanmak suretiyle ilan olunur.

Sayı : 35 / 1992

KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK NO: 2) YASASI

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağidaki Yasayı yapar:

	Kısa İsim

  7/1979

  3/1982

12/1982

44/1982

42/1983

  5/1984

29/1984

50/1984

  2/1985

10/1986

13/1986

30/1986

31/1987

11/1988

33/1988

13/1989

34/1989

73/1989

  8/1990

19/1990

42/1990

49/1990

11/1991

85/1991

11/1992
	l. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No: 2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur.


	Esas

Yasanın

62.’nci

Maddesinin

Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, 62'nci maddesinin (1)'inci fıkrasının (e) bendine aşağıdaki yeni koşul bendi eklemek suretiyle değiştirilir :

"Ancak, onaltı yaşından küçükken yukarıda öngörülen suçları işleyenlere, bu bend kuralları uygulanmaz ve kamu görevine girme hakları saklıdır."




	Esas

Yasanın

77.’nci

Maddesinin

Değiştirilmesi
	3. Esas Yasa, 77'nci maddesi tümüyle kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 77'nci madde konmak suretiyle değiştirilir.

77. Mesleklerine ilişkin öğrenimlerini tamamlayarak kamu görevine asıl ve sürekli kamu görevlisi olarak atanmış olanlardan, mesleklerine ilişkin hizmetlerde yetiştirilmek, eğitilmek, bilgilerini artırmak veya staj yapmak üzere, Devlet burslarına veya yabancı ülke veya örgütlerden sağlanan burslara dayanılarak, Eğitim ve öğretim işlerinden sorumlu Bakanlık, Devlet Planlama Örgütü ve Personel Dairesinin görüşlerini de alarak Burs Seçim Komisyonunca yapılacak seçme ve yarışma sınavlarında başarı gösterenler:, yurt içinde veya yurt dışında iki yıla kadar izin verilir. Gerekirse bu süre, en çok üç yıl daha uzatılır."


	Esas

Yasanın

78.’nci

Maddesinin

Değiştirilmesi
	4. Esas Yasa 78'inci maddesinin yan başlığı kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni yan başlık konmak suretiyle değiştirilir:

"Bilgilerini Artırmak için Eğitim Gören Kamu Görevlilerinin Hak ve Yükümlülükleri"


	Esas

Yasanın

82.’nci

Maddesinin

Değiştirilmesi
	5. Esas Yasa, 82'nci maddesi tümüyle kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 82'nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

“İkinci

Görev                                               82. (1)
Kamu görevlilerine, bu Yasaya bağlı kurumlarda, Kamu          İktisadi Teşebbüslerinde veya Devlet katkısı ile kurulan diğer kamu kurum ve kuruluşlarında, Bayrak Radyo Televizyon Kurumu, Doğu Akdeniz Üniversitesi ve Açık Öğretim Fakultesi bunların dışındadır, ikinci görev verilemez ve her ne ad altında olursa olsun para ödenemez ve hiçbir şekilde yarar sağlanamaz.

Ancak, Devleti temsil amacıyla kamu görevlilerine, Kamu İktisadi Teşebbüslerinde veya Devlet katkısı ile kurulan diğer Kamu Kurum ve kuruluşlarında verilen İdare Meclisi üyeliği görevi ve murakabesi ikinci görev sayılmaz. Bu görevi üstlenen kamu görevlilerine, Bakanlar Kurulunca saptanan kıstaslar çerçevesinde temsil ödeneği verilir.

(2)
Özel yasalarla veya özel yasaların verdiği yetkiye dayanılarak kamu görevlilerine esas görevlerinin yanında gördürülmesi öngörülen sürekli hizmetler, yukarıdaki fıkrada öngörülen yasaklamanın dışındadır. Ancak, bu durumda da herhangi bir adla ödeme yapılamaz.

(3) Kamu görevlileri hizmetin aksamayacağı hallerde ve Personel Dairesinden uygunluk bildirimi almak koşuluyla Bayrak Radvo Televizyon Kurumunda, Doğu Akdeniz Üniversitesinde veya Açık Öğretim Fakültesinde belirli saatlerde (Part-Time) görev yapmaları halinde görev saatleri, günlük çalışma saatleri dahilinde olmasına bakılmaksızın, izinli sayılırlar, izinli sayılırlar ve esas görevlerinden uzak kaldıkları çalışma saatleri için kendilerine maaş tahakkuk ettirilmez. Bu şekilde izin alan kamu görevlisinin izinli olduğu süreler emeklilik açısından bir kesinti sayılmaz."


	Esas

Yasanın

110.’uncu

Maddesinin

Değiştirilmesi
	6. (1) Esas Yasa, 110'uncu maddesinin yan başlığı kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni yan başlık konmak suretiyle değiştirilir:

“Ödeneksiz İzinler"

Esas Yasa, 110'uncu maddesinin (1)'inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)'inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

"(1) (a) Yurt içinde yüksek öğretim kurumlarında, yabancı ülkelerde ve uluslararası kuruluşlarda görev almaları hizmet yararına olduğu, bağlı bulunduğu kurumun en üst amirinin önerisi üzerine Personel Dairesinden uygunluk bildirimi alınmak koşuluyla, bir kamu görevlisine Bakanlar Kurulu kararı ile iki yıla kadar ödeneksiz izin verilebilir. Bu şekilde izin alan kamu görevlisinin, kadroları ile ilişkisi devam eder ve yurt içinde yüksek öğretim kurumlarında, yabancı ülkelerde veya uluslararası kuruluşlarda geçirdikleri süreler, emeklilik açısından bir kesinti sayılmaz. Bu gibiler izinli bulundukları sürece, barem içi artışlardan (kademe ilerlemesinden) yararlanamazlar. İzinleri sonunda görevlerine dönmeyen kamu görevlileri, kamu görevinden çekilmiş sayılırlar. İzinleri sonunda görevlerine dönmeyen veya izinli bulundukları sürenin bir buçuk katı kadar zorunlu hizmet yapmayan kamu görevlilerinin görevleri dışında geçirdikleri sure fiili hizmet ve emeklilik amaçları açısından dikkate alınmaz. 

(b)  Ancak, hizmetin aksamayacağı hallerde, uluslararası kuruluşlarda görev alıp almamasına bakılmaksızın, yurt içindeki yüksek öğretim kurumlarında veya yabancı ülkelerde kendi ihtisas alanı ile ilgili bir görev alan bir kamu görevlisine, bağlı bulunduğu kurumun en üst amirinin önerisi üzerine ve Personel Dairesinden uygunluk bildirimi alınmak koşuluyla, Bakanlar Kurulu kararı ile altı aya kadar ödeneksiz izin verilebilir. Bu şekilde izin alan kamu
görevlisinin, kadrosu ile ilişkisi devam eder ve ödeneksiz izinli olduğu süreler emeklilik açısından bir kesinti sayılmaz. Bu gibiler izinti bulundukları sürece barem içi artışlardan (kademe ilerlemesinden) yararlanamazlar. İzinleri sonunda görevlerine dönmeyen kamu görevlileri, kamu görevinden çekilmiş sayılırlar. İzinleri sonunda görevlerine dönmeyen veya izinli bulundukları sürenin bir buçuk katı kadar zorunlu hizmet. Yapmayan kamu görevlilerinin yurt dışında geçirdiği süre fiili hizmet ve emeklilik amaçları açısından dikkate alınmaz." 

(3) Esas Yasa,110'uncu maddesinin (3)'üncü fıkrası tümüyle kaldırılmak ve ondan sonra gelen (4)'üncü ve (5)'inci fıkralar sırasıyla (3)'üncü ve (4)'üncü fıkralar olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir.


	Yürürlüğe

Giriş
	7. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.


