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Kuzey   Kıbrıs  Türk  Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:





























Kısa İsim   
15/1980   
11/1982
1.
Bu Yasa,  Belediyeler (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir  ve aşağıda "Esas Yasa"  olarak   anılan   değiştirilmiş  şekli   ile  Belediyeler  Yasası  ile  birlikte okunur.





























Esas Yasanın  8'nci maddesinin   
değiştirilmesi
2. 
Esas  Yasa ,    8'inci   maddesi  kaldırılmak  ve  yerine yeni aşağıdaki yeni 8'inci madde konmak suretiyle değiştirilir:






























"MahalleKurulması  
28/1978   
31/1984


8.  Coğrafya   İsimlerinin      Standartlaştırılması     Yasası    kuralları  uyarınca     bir    belediye    sınırı    içinde     mahalle      kurulması  ,   kaldırılması,   adlandırılması     birleştirilmesi     Belediye Meclisinin   ve   yerel   kuruluşların   görüşleri      alınarak      Bakanlık    Önerisi   ve   Bakanlar Kurulunun  onayı  ile  olur".



























Esas Yasanın  21'nci maddesinin   
değiştirilmesi
3. 
Esas   Yasa  ,  21'inci    maddesine    aşağıdaki     yeni    (19)'uncu    fıkra  eklenmek     suretiyle    değiştirilir:  " (19)   Toplu    İş    Sözleşmelerinin  incelenmesi  ve  kabul  edilmesi".





























Esas Yasanın   
22'nci maddesinin   
değiştirilmesi
4. 
Esas  Yasa   22'inci  maddesinin   (1)  'inci   fıkrası  kaldırılmak  ve  yerine aşağıdaki yeni (1)'inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:  
"(1) Bu Yasanın 21'inci  maddesinin  (1)'inci,  (4) 'üncü,  (6)'ncı , (9)'uncu, (10)'uncu ,   (11)  'inci   ve    (19)'  uncu    fıkralarındaki   kararlar ,   başka   merci   gösterilmemişse Bakanlığın onayı ile yürürlüğe girerler". 





























Esas Yasanın   
40'nci   
maddesinin   
değiştirilmesi
5. 
Esas  Yasa , 40'ıncı  madde  kaldırılmak  ve  yerine  aşağıdaki yeni 40'ıncı madde konmak suretiyle değiştirilir:






























"Belediye   
Başkanlarının   
Ödenekleri


40. Belediye    Başkanlarına    aylık    ödenek    verilir. Bu    ödenek:































<DIV ALIGN=right>(1)</DIV> 



Belediye       Başkanının         tüm       zamanını   belediye     hizmetlerinin    yürütülmesine    ve   görevlerinin      yerine     getirilmesine     ayırıp ayırmadığı;























 



<DIV ALIGN=right>(2)</DIV> 



Belediye   Başkanının  ,  çalışma  saatleri içinde ücretli  bir  iş  tutup   tutmadığı   veya   serbest meslekyapıp yapmadığı;























 



<DIV ALIGN=right>(3)</DIV> 



Belediyenin  kent  veya  kırsal  belediye oluşu; ve























 



<DIV ALIGN=right>(4)</DIV> 



Belediyenin       mali       gücü      ve      nüfusu,  gözönünde  tutularak  ve  bir önceki yılın onay tarihi   esas   alınarak  ,    her     yıl     Meclisce   saptanır        ve        Bakanlığın       onayından    geçtikten  sonra uygulanır".























Esas Yasanın   
45.'inci maddesinin   
değiştirilmesi
6. 
Esas Yasa , 45'inci   maddesinin    (6)'ncı   fıkrası   kaldırılmak   ve   yerine aşağıdaki yeni (6)'ncı fıkra konmak suretiyle değiştirilir:





























  
  
  
  

 



" (6)   Belediyede   ve   bağlı    kuruluşlarında    hizmet     görenlerin  çalışmalarını   izlemek, denetlemek,   hizmet      öncesi    ve    hizmet  içi  eğitimleriyle  ilgilenmek;  
Belediye  Başkanı  ,  altı  aylık bir süre için Sözleşmeli Personel , üç aylık bir süre için  Geçici   Personel  ve  bir  aylık  bir  süre  için  işçi çalıştırabilir.  
 Ancak, bu fıkra  kapsamına  giren kişiler, Bakanlığın onayı alınmaksızın belirlenen süreden fazla çalıştırılamazlar".



























Esas Yasanın   
49'uncu   
maddesinin   
değiştirilmesi
7. 
Esas Yasa 49'uncu maddesinin (1)'inci fıkrasına aşağıdaki yeni paragraf eklenmek suretiyle değiştirilir:





























 

"Meclisin   iIk    toplantı    tarihinden   başlayarak    iki   aylık   bir    süre  geçmesi  ve Asbaşkan veya Yedek  Asbaşkanın   seçilmemesi   halinde,  en   yaşla   üye   Asbaşkan  ve  ondan   sonra   gelen  en  yaşlı  üye   de  Yedek  Asbaşkan olarak seçilmiş sayılırlar".





























Esas Yasanın   
57'nci   
maddesinin   
değiştirilmesi
8. 
Esas   Yasa ,  57'inci   maddesine  aşağıdaki  yeni (5)'inci  fıkra  eklenmek suretiyle değiştirilir:





























 

"(5) Balıkçı  tekneleri hariç her türlü yerli veya yabancılara  ait   yelkenli veya (motorlu  veya gezi tekneleri için yat barınakları Marina yapmak ve işletmek.   
Belediyeler  ,  bu    amaçla   kullacakları   yetkileri   Turizm  Bakanlığının   belirleyeceği esaslar çerçevesinde kullanırlar".





























Esas Yasanın   
59'nci   
maddesinin   
değiştirilmesi
9. 
Esas Yasa ,   59'uncu   maddesinin  (4)'üncü   fıkrasının  birinci paragrafı  kaldırılmak   ve   yerine   aşağıdaki   yeni    paragraf    konmak    suretiyle değiştirilir:





























 

   "(4) Bu maddeye dayanılarak yapılan tüzüklere aykırı hareket edenler  suç    işlemiş   sayılır     ve    mahkum   olmaları   halinde altı  aya  kadar    hapis  cezasına    veya    iki   yüz  elli  bin   Türk    Lirasına   kadar   para cezasına    veya    her   iki    cezaya    birden    çarptırılabilirler.   Ancak ,    Mahkeme  gerekli görürse  mahkum  olan kişinin sürüş  ehliyetini iptal edebilir."





























Esas Yasanın   
62'nci maddesinin   
değiştirilmesi
10. 
Esas Yasa:

































(1)



62' nci   maddesinin   ( 1 )' inci     fıkrasının  (ç )  bendi kaldırılmak ve yerine  aşağıdaki  yeni  (ç) bendi konmak:  
"  (ç)   Sağlığa   veya   esenliğe   aykırı     veya  göze    hoş   görünmeyen    herhangi   bir   yer,  bina ,  binanın  herhangi   bir  kısmı, çöp, yığım veya kalıntı; "























 



(2)



62' inci   maddesinin   (1)  'inci    fıkrasının  (h) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki  yeni (h) bendi konmak:  
" (h)  Sokaktan    ve/veya    yoldan    geçenleri  rahatsız    edecek   veya  ulaşımı   engeleyecek  şekilde   veya   sokakta   sağlığa   aykırı    veya rahatsızlık   yaratacak   biçimde   sokağa   akan lağım  , boru ,  kanal   veya  diğer  herhangi  bir akıntı ile sokağa uzanan herhangi bir ağaç dalı, böğürtlen,  çit ,ot   veya    herhangi   bir  diğer   bitki   veya   bunların   herhangi  bir kısmı."























 



(3)



62'nci  maddesinin  (1) nci fıkrasının   (i ) bendi  kaldırılmak    ve   yerine  aşağıdaki  yeni  (i )  bendi konmak:  
" ( i )    Belediye    sınırları     içinde ,    sağlığa   esenliğe  aykırı   veya  göze  hoş  görünmeyen herhangi    bir   sokağa    ve/veya  yola  bitişik veya  sokağın   ve/veya   bir  yolun bir  kısmını oluşturan       kaldırım     veya     banket    veya  herhangi  bir  yer  veya patika veya açılmamış   arsa  veya  arsa   nitelikli   bir arazi  veya   bina  önünde  veya   bunların   içerisinde   bulunan   herhangi    bir   yığıntı,    kalıntı,  bitki   veya benzerleri "























 



(4)



62'nci     maddesinin    (2) 'nci      fıkrasının    (b) bendi  kaldırılmak   ve yerine aşağıdaki yeni (b) bendi konmak:  
" (b)  Yukarıdaki   (a)   bendine  uygun  olarak   bir  ihtar   alan  kişinin,   rahatsızlığı   belirtilen süre  içinde  gidermesi  koşuldur. Aksi   halde   belediye     rahatsızlığı     kendisi     giderebilir  . Bu   amaçla   yapılacak  masraflar  sorumludan  talep       edilir. Sorumlu      talep     tarihinden   başlayarak yedi gün içerisinde bu masrafı ilgili Belediye veznesine yatırır."























 



(5)



62'nci   maddesinin  (3)'üncü  fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni  (3)'üncü fıkra konmak:  

" 3 .   Bu   madde   gereğince  aleyhine    dava  getirilen   bir   kişi  hakkında  Mahkeme, davanın nihai bir karara bağlanmasına kadar, devam  etmekte olan   rahatsızlığın    kaldırılması veya   devamının  önlenmesi için herhangi  bir işin   yapılmasını veya yapılmamasını  resen   emredeceği   gibi   tek   taraflı   bir istida  ile de emredebilir. "























 
 


(6)



62'nci maddesinin (3)'üncü fıkrasından sonra  aşağıdaki  yeni   (4) 'üncü   fıkra eklenmek:  

"(4) Bu  madde   kurallarına   aykırı  hareket   edenler   ve   ayrıca Mahkemece  rahatsızlık yaptığı  (atanan  veya  yukarıdaki  (2)'nci fıkranın (b)  bendi  uyarınca  rahatsızlığın Belediyece   giderilmesi   için  yapılan masrafı,  süresi  için ödemeyen  kişi veya kişiler   suç işlemiş olurlar ve altı aya kadar hapis  cezasına   veya   bir   Milyon  Türk   Lirasına   kadar   para cezasına. veya   her iki   cezaya birden çarptırılabi lirler. Mahkeme cezaya ek olarak yapılan tüm masrafların derhal ödenmesini de emreder. "























 
suretiyle değiştirilir.






























Esas Yasanın   
65'inci   
Maddesinin   
Değiştirilmesi
11.
Esas   Yasa , 65' inci   maddesinin   ( 1 ) ' inci   fıkrası  kaldırılma ve yerine aşağıdaki yeni (1)'inci fıkra  konmak  suretiyle  değiştirilir:





























 

"(1) Mahkeme  emirlerine   kasten   uymayan  veya  mahkeme   emirlerini yerine getirmede   ihmali görülen  kişiye,  Mahkeme,  rahatsızlık  yaptığı  her  gün için yüz yirmi bin Türk Lirası ceza ödemesini emredebilir."





























Esas Yasanın   
68'inci   
Maddesinin   
Değiştirilmesi
12.
Esas Yasa ,  68'inci    maddesi    kaldırılmak  ve   yerine   aşağıdaki   yeni 68'inci  madde  konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"Emre   
İtaatsizlik"ten Ötürü Ceza


68.  Herhangi  bir  yere ,  Belediyenin    veya Sağlık    Bakanlığının    bir    doktorunun mahkeme emri ile girişini engelleyen  herhangi bir kimse suç işlemiş sayılır  ve mahkumuyeti   halinde  yüz   bin  Türk  Lirasına  kadar  para  cezasına veya altı aya kadar   hapis  cezasına  veya her iki cezaya birden çarptırılabilir."



























 Esas Yasanın   
69'uncu   
maddesinin   
değiştirlmesi
13.
Esas Yasa, 69'uncu maddesine aşağıdaki yeni  (5)'inci  ve (6)'ıncı fıkralar eklenmek suretiyle değiştirilir:





























  
  

 



"(5)   Sağlık  yönünden   bu  Yasa  Kurallarına   veya  bu    Yasaya   dayanılarak   çıkarılan  tüzük    ve    yönetmeliklerin   herhangi   bir kuralına  uygun  olmayan iş yerleri , gerekli önlemler  alınıp   sağlık kurallarına uygunluk  sağlanıncaya  kadar belediyenin  mahkemeye başvurması halinde mahkemece kapatılır.  
Kapatma    kararına    karşı    gelenler   bir   suç   işlemiş   olurlar   ve mahkumiyetleri   halinde  bir    milyon    Türk    lirasına   kadar   para cezasına çarptırılırlar.



























 



(6) Belediyelerin halkın esenliği ve mutluluğu ile   ilgili görevlerinin  ifasında  Polis   memurları  fiilen  yardımcı  olurlar. Bu  konuda  ilgili Belediyeler, Polis    Müdürlüğü  ile işbirliği yaparlar".



























Esas Yasanın   
96 ' ıncı maddesinin   
değiştirlmesi
14. 
Esas Yasa ,  96'ıncı   maddesinin   (2)'nci   fıkrası   kaldırılmak   ve   yerine aşağıdaki   yeni (2)'nci ve (3)'üncü fıkralar konmak suretiyle değiştirilir:





























 



" (2)  İşçi ,   müstahdem    hizmetli    ve   bunlar    gibi     başkasının   yanında   çalışan   kişiler , aynı   takvim     yılı     içinde    başka   bir   yerel      kuruluşa      meslek     vergisi      ödediklerini      belge     ile kanıtlamaları  koşulu ile, aynı  iş   için o takvim   yılı  içinde ikinci bir meslek vergisi ödemekten muaf tutulurlar.



























 



(3)İşçi ,  müstahdem ,  hizmetli  ve  bunlar  gibi  başkasının yanında  çalışan    kişiler,   hizmet gelirleri    dışında   kazanç   getiren  başka   faaliyetleri     de    varsa   bunun   için  de faaliyetin yapıldığı   yer     Belediyesine  meslek  vergisi  ödemekle  mükelleftirler".



























Esas Yasanın   
97'inci maddesine   
bağlı
15. 
Esas   Yasa ,  97'nci   maddesine  bağlı   Birinci   Cetvel   kaldırılmak   ve   yerine  aşağıdaki yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir:





























BİRİNCİ CETVEL 

(Madde 97)































Birinci   
Cetvelin   
Değiştirilmesi
(1)


Müstahdemler ,  yanında   müstahdem   çalıştırmayan    tek  başına  çalışan  esnaf,     yanında   müstahdem    çalıştıran esnaf , avukat ,    doktor, mimar, mühendis ve eczacı   gibi  serbest   meslek  sahipleri, tüccarlar   ve    iş   adamlarının   bir  yıl  önceki   yıllık  brüt   gelirleri üzerinden:



























 



0-1,500,000.-TL. 1,500.-TL. 































1,500,001-2,500,000.-. 2,500.-TL. 































2,500,001-3,500,000.-TL. 3,500.-TL. 































3,500,001-4,500,000.-TL 4,500.-TL 































4,500,001-5,500,000.-TL. 5,500.-TL. 































5,500,001-6,500,000.-TL  6,500.-TL 































6,500,001-7,500,000.-TL  7,500.-TL. 































7,500,001-8,500,000.TL  8,500.-TL. 































8,500,001-10,000,000.-TL, .10,000.-TL.































10,000,000.-TL'den sonraki gelirler için %0l alınır.



























 
(2)


Gelir sağlamak amacı  ile kurulan  tüzel   kişiler , şirketler , ortaklıklar ve    bunlara   bağlı    şubelerin     meslek     vergisi     miktarı     gelir  vergisine  tabi matrah   üzerinden %01 olarak alınır.  
     Ancak   zarar   eden   ve/veya    0-10,000,000.-TL. Arasında gelir elde eden tüzel  kişiler, şirketler, ortaklıklar ve bunlara bağlı şubeler 10,000.-TL maktu meslek vergisi öderler.



























 
(3)


Meslek    vergisi    yükümlülerinin   meslek   vergileri   bir yıl önceki  brüt  gelirleri   üzerinden hesaplanarak tarh edilir".



























Esas Yasanın   
100'üncü   
maddesinin   
değiştirilmesi
16.
Esas   yasa ,  100'üncü   maddesi   kaldırılmak  ve  yerine  aşağıdaki  yeni 100'üncü  madde konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"Bildirim   
zorunluluğu


100. Yanında    müstahdem    çalıştıran    gerçek   ve   tüzel   kişilerle ortaklıklar   istihdam   tarihinden   başlayarak   onbeş   gün    içinde, istihdam  ettikleri   kişilerin   adı ,  soyadı ,  meslek ,   ikametgâh  ve ödedikleri       ücret      miktarlarını     ilgili      Belediye    kuruluşuna   yazılı     olarak     bildirmekle     yükümlüdürler.   Ayrıca      istihdam   ettikleri    kişilerin  Belediye   ile  ilgili   kesinleşen   vergi ,  resim  ve harçlarını   ilgili  Belediyenin  talebi  üzerine    ücretlerinden   tenzil   ederek Belediyeye yatırrnakla yükümlüdürler."



























Esas Yasanın   
101'inci   
maddesinnin   
değiştirilmesi
17.
Esas  yasa  , 101'inci   maddesinin  (1)'inci   fıkrası  kaldırılmak ve  yerine  aşağıdaki yeni (1)'inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:





























 



"(1)  Belediye   Meclisi    her   yıl   Mayıs  ayı  sonuna kadar meslek vergisini  tarh eder".



























Esas Yasanın   
103'üncü   
maddesinnin   
değiştirilmesi
18.
Esas  Yasa , 103'üncü  maddesi  kaldırılmak  ve yerine   aşağıdaki    yeni   103' üncü  madde konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"Meslek   
Vergisi   
Ödeme   
şekli


103. Meslek vergisi, her yıl Ekim ayı sonuna kadar ödenir."



























Esas Yasanın   
104'üncü   
maddesinnin   
değiştirilmesi
19.
Esas   yasa  , 104'üncü    maddesi    kaldırılmak    ve   yerine    aşağıdaki    yeni   104 'üncü  madde konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"İzin   
Almada   
Kusur


104. Belediye  hudutları  dahilinde   herhangi  bir  meslek  ticaret, iş veya   zanaatla  uğraşmak   isteyen    herhangi   bir   kişi,  önceden   ilgili  Belediyeye   başvuruda  bulunup  izin   almak zorundadır. Bu izni almada kusur edenler bir suç işlemiş sayılır  ve  mahkemece bir milyon   Türk    Lirasına    kadar    para     cezasına    çarptırılırlar  ve mahkemece iş yerleri kapatılır".



























Esas Yasanın   
106'ıncı   
maddesinnin   
değiştirilmesi
20.
Esas   yasa ,   106' ncı    maddesi   kaldırılmak  ve  yerine  aşağıdaki  yeni 106'ncı madde konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"İzin   
çıkarma ve   
harç   
miktarı


106. Bu   yasanın   105'inci   maddesinde   belirtilen   izin   bir defaya mahsus olarak çıkarılır ve verilir. Tarihi  esas   alınır. Bu   durumda    izin   için elli bin Türk Lirası  harç   ödenir.    Verilen  izin  belgesi  iş yerinin görülebilen bir yerine asılır."



























Esas Yasanın   
107'inci   
maddesinnin   
değiştirilmesi
21.
Esas yasa, 107'nci maddesi kaldırılmak   ve yerine aşağıdaki yeni 107'nci  madde  konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"SuçTeşkil Edecek şekildeizin almadan Meslek İcra etmek


107. Herhangi  bir  kişi  herhangi   bir  Belediye  sınır  içinde meslek, ticaret, iş veya zanaatı ile ilgili olarak,   mesleği,   ticareti ,  işi   veya zanaatı    yürütmeye    başladığı    tarihten başlayarak  bir  ay içinde gerekli   izni  almak  için  başvurmazsa , bir   suç   işlemiş   sayılır  ve mahkumiyeti halinde bir  milyon  Türk Lirasına kadar para cezasına  veya  altı  aya  kadar   hapis cezasına   veya  her   iki   cezaya birden çarptırılabilir."



























Esas yasanın   
108'inci   
maddesinin   
değiştirilmesi
22.
Esas  Yasa  , 108'inci   madde   kaldırılmak   ve  yerine    aşağıdaki    yeni  108'inci madde konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"İzinle   
bağlantılı   
suçlar


108. Bu   Yasanın   öngördüğü    şekilde   meslek ,  ticaret ,  iş  veya  zanaatla  ilgili  olarak izin bulunduran:



























 



( 1 ) Bu    konuda    yetkili    kılınan    herhangi    bir   memura  veya   yetkili    kılınan     belediye   memuruna   talep   halinde   izin    ibraz  etmez  veya   ibraz  etmeyi  ihmal  ederse; veya 



























 



(2) Namına çıkarılan izni kiralar veya başkasına devrederse; veya.



























 



(3) İzin    olmadığını   bildiği    başka   herhangi   birşey  ibraz   eder   veya   gösterirse  veya   izin   olmayan    herhangi    bir  kağıt  veya  benzeri      şey      kullanırsa   ,    bir      suç       işlemiş     sayılır    ve   mahkûmiyeti   halinde  beş   yüz   bin  Türk   Lirasına    kadar    para  cezasına   çarptırılabilir."



























Esas Yasanın   
108'inci         maddesinin   
değiştirilmesi
23.
Esas Yasa 109'uncu  maddesinin (2)'nci  ve (3)'üncü  fıkraları  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki  yeni (2) 'nci  ve  (3)'üncü  fıkralar  konmak  suretiyle değiştirilir:





























 



"(2) Çıkarılan  izin  için   belediyeye   yıllık yirmi bin Türk Lirası harç ödenir. İznin verildiği   tarih  yıllık  süre   için   esas   alınır.  Seyyar   satıcılığı    ile   ilgili   olarak  bu  Yasanın  Birinci   Cetveli   veya  bu konuda    Belediye   Meclisince   yapılacak    tüzüklerle  saptanacak oranda harçlar ödenir.



























 



(3)  Bu    madde  kurallarına   aykırı   hareket  edenler bir suç işlemiş  sayılırlar    ve    mahkumiyetleri   halinde    beş  yüz   elli  bin   Türk   Lirasına  kadar  para  cezasına çarptırılabilirler".



























Esas Yasanın   
108'inci   
maddesinin   
değiştirilmesi
24.
(l ) Esas  Yasa ,  l09 ' uncu  maddesine  bağlı  Üçüncü Cetvel kaldırılmak ve    yerine    aşağıdaki     yeni      üçüncü    cetvel     konmak    suretiyle  değiştirilir:





























ÜÇÜNCÜ CETVEL 

(Madde 110) 































TEMİZLİK RESMİ































(1)



Her konut için 














10,000TL












(2)



Her yazıhane için 














20,000TL












(3)



Her dükkan için 














25,000TL.












(4)



Her ambar için 














30,000TL.












(5)



Yataksız klinik ve doktor muayenehanesi için 














25,000TL..












(6)



Kahvehane, fırın, lokanta, bar,  pastahane veya berber dükkanı olarak kullanılan her yer için














30,000TL.












(7)



100 yatağa kadar olan otellerden 














200,000TL












 



101-400 yatağa kadar olan  otellerden 














300,000TL.












 



401-1000 yatağa kadar olan otellerden 














400,000TL.












 



1001 ve daha yukarısı için 














800,000TL.












(8)



Koğuş, pansiyon, yatıevi, veya  benzeri     herhangi   bir   yer  için 














50,000TL.












(9)



Her  Banka  ile  bankacılık  hizmeti gören kooperatifler veya bunların her şubesi ile, litografçılıkta kullanılan her  yer için














200,000TL.












(10)



Her matbaa için 














60,000TL












(11)



Yatılı kliniklerden 














60,000TL












(12)



Her fabrika, endüstriyel işyeri olarak kullanılan herhangi işyeri için 














200,000TL.












(13)



Her Devlet Dairesinden














20,000TL.












(14)



Yukarıda gösterilmeyen  herhangi bir yer için 














50,000TL.












 
Ancak geçimini sağlayamayanlardan Bakanlıkça onaylanacak Belediye Meclisi kararı uyarınca temizlik resmi alınmayabilir". 






























 
 (2)


Esas   Yasa  ,  110 'uncu   maddesine  aşağıdaki  yeni  (3)'üncü  fıkra eklenmek suretiyle    değiştirilir: 



























 
 


"(3) Belediye sınırları içinde yol ,meydan,yaya kaldırımı,park, pazar ,iskele ,köprü , dere ve  umuma   mahsus   herhangi   bir  yere pislik atmak  çöp   dökmek   suretiyle  veya   başka   herhangi  bir  şekilde kirletenler, suç işlemiş yılırlar ve Belediyelerce ilgili kişi veya kişiler Mahkemeye sevkedilirler ve Mahkemece suçlu bulunmaları halinde bir milyon Türk Lirasına kadar para cezasına çarptırılırlar."



























Esas Yasanın   
115'inci   
maddesinin değiştirilmesi
25.
Esas  Yasa  , 115'inci   maddesine aşağıdaki yeni  (4)'üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:





























 
 


"  (4)   Bakanlar    Kurulunun   özel   izni    ile   ruhsatlandırdığı   her kumarhane ,  yıllık  olarak  ödediği  "  Kumarhane    işletme    izni  "   ücretine       ek      olarak  ,  ödediği      ücretin     % 2 '  sini    sınırları  içerisinde    bulunduğu    Belediyeye    eğlence    izni    ve  eğlence   harcı  olarak  yatırır.   
Bu  fıkraya  aykırı  hareket  edenler  suç  işlemiş  sayılırlar ve hüküm giymeleri halinde altı ayı aşmayan hapis cezasına  veya  bir  milyon  Türk    Lirası    para    cezasına  ,   veya   her    iki     cezaya     birden çarptırılabilirler. Eğlence   izni  ve  eğlence harcı olarak yatırılan %2, bu cezadan fazla ise para cezası beş katına  kadar artırılabilir."



























Esas Yasanın   
115 A   
maddesinin değiştirilmesi
26.
Esas Yasa, 115'inci maddesinden sonra, aşağıdaki  yeni 115 A. maddesi eklenmek suretiyle değiştirilir:





























 
"Video   
band   
harcı


115    A. Belediye   sınırları       içerisinde  video band kiralama işi ile uğraşanlar kiraladıkları  veya  kiraya  arzettikleri video-band için bir defaya   mahsus  olmak   üzere  ilgili  belediyeye  video-band   harcı olarak   beş   yüz   Türk   Lirası  harç öderler. Ödenecek harç miktarı zaman zaman Bakanlar Kurulunca  saptanır.  
Belediye  video-band  harcı   ödenmiş    her video-band için üzerine yapıştırılmak üzere ilgili  kişi  veya  müesese   sahibine  Belediyenin özel iznini taşıyan mühürlü  bir belge verir.  
İlgili          Belediyenin       video-band       mühürünü        taşımayan video-bandlar   belediyece   müsadere  edilir  ve  harcı   ödeninceye değin belediyede muhafaza edilir.  
Bu     maddeye     aykırı    hareket   edenler  suç  işlemiş  sayılırlar ve malikumiyetleri halinde  beş   yüz   bin   Türk  Lirasını aşmayan para cezasırıa çarptırılırlar."



























Esas Yasanın   
120'inci   
maddesinin değiştirilmesi
27.
Esas Yasa, 120'nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni  120'nci  madde konmak  suretiyle   değiştirilir:





























"Kıymet ve tartı Ücreti
120. 


(1)



Belediye    halinde    satılan  ve / veya  tartılan herşey için   satış  fiyatı  üzerinden  % 015  ile %3 arasında kıymet ücreti alınır.























 



(2)



Belediye    sınırları    içerisinde        ve     halin    dışında  satılan   ve/veya   tartılan    her    şey    için  satış    fiyatı   üzerinden   % 015  ile  %  3   arasında  tartı   ücreti  alınır.   
   Ancak  ,   bir    Belediye  hududu  içerisinde   paketlenen   ve/veya   ambalajlanan   ve/veya işlenen      herşey    ,    bunların       üretiminin    yapıldığı     Belediye       sınırları       içerisinde tartılmamışsa. veya   üretim  belediye  sınırları  dışında   ise     bunlar   ,    paketleme    ve/veya  ambalajlama    ve/veya   işlemin   yapıldığı  yer Belediyesi sınırları     içinde     satılmış    kabul  edilir.























Esas Yasanın   
123'ncü   
maddesinin   
değiştirilmesi
28.
(1)





Esas   Yasa  ,  123' üncü   maddesinin (4) üncü  fıkrası   kaldırılmak    yerine    aşağıdaki     yeni (4)'üncü   fıkra konmak suretiyle değiştirilir:























 







 "(4)   Bu     maddenin   (1)   'inci    ve     (2)  'nci    fıkralarındaki          işlemler      için        önceden    belediyenin         iznini      almadan        girişimde bulunanlar    suç    işlemiş    sayılırlar    ve   on  milyon   Türk     Lirasına   kadar  para   cezasına   çarptırılabilirler.  İzinsiz    olarak    yapılanlar   da yargı      yolu      ile     belediyece     eski      hale  dönüştürülür ve belediyece  yapılan   masraflar ilgililerden alınır."























 



(2)



Esas   Yasa  ,  123` üncü     maddesinin  (4)'üncü  fıkrasından     sonra     aşağıdaki    (5)'nci    fıkra   konmak  suretiyle  değiştirilir:























 







(5) Belediyeden  önceden    izin     alınmaksızın    başlatılan     veya     Belediyeden    alınan    izin   koşullarına   uyulmadan  yapılan  herhangi   bir   inşaat,  gerekli    inşaat    izni   alınıncaya   kadar  Belediye   veya   Kaymakamlıkça     Mahkemeye müracaat edilmesi halinde   Mahkeme   kararı  ile mühürlettirilir.  
Mühürletme   kararına  rağmen   inşaata   devam edenler bir suç işlemiş sayılırlar  ve  mahkemece  üç  yıla  kadar  hapis  veya  on beş milyon Türk  Lirasına   kadar   para   cezasına   veya   her   iki  cezaya  birden çarptırılabilirler."























Esas Yasanın   
141'inci   
meddesinin   
değiştirilmesi
29.
 





Esas   Yasa ,  141'inci   maddesi   kaldırılmak   ve  yerine  aşağıdaki  yeni 141'inci   madde   konmak suretiyle  değiştirilir: 























 
"Bütçenin   
hazırlanması


 



141.Belediye bütçe tasarısı,Belediye encümeni    tarafından  hazırlanıp  Encümenin  mütalaası  da alınarak     gerekçesi    ile    birlikte    Kasım   ayı başında Meclise sunulur.























Esas Yasanın   
149'uncu   
meddesinin   
değiştirilmesi
30.
(1) 





Esas Yasa , 149'uncu   maddesinin (1)'inci fıkrası kaldırılmak  ve yerine aşağıdaki     yeni    (1)'inci   fıkra    konmak     suretiyle   değiştirilir:























 







"( 1 )  Aşağıdaki      (2)'nci      fıkrada     belirtilen  fiillerden   herhangi    birini   işleyenler bir buçuk milyon Türk  Lirasına  kadar  para cezasına veya üç    aya   kadar    hapis   cezasına    veya    her    iki   cezaya   birden çarptırılabilirler. Ancak   (m) bendinde    belirtilen     bir    suçtan       mahkum olunması   halinde mahkeme ayrıca  mahkumiyet süresinin     her   günü   için     elli     bin     Türk   Lirasına   kadar     para   cezası   ödenmesini   de emredebilir."























 



(2)



Esas    Yasa  ,  149'uncu      maddesinin    (2)'nci   fıkrasının    (a)     bendi    kaldırılmak   ve   yerine  aşağıdaki     yeni  (a)   bendi   konmak    suretiyle değiştirilir:























 



"Başıboş   
bırakılan   
hayvanlar



(a) Herhangi   bir     hayvanı     başıboş bırakmak :























Esas Yasanın   
150'inci   
meddesinin   
değiştirilmesi
31.
 





Esas  Yasa ,   150'inci  maddesinin  (1)'inci fıkrası kaldırılmak ve yerine  aşağıdaki    yeni    (1)'inci    fıkra    konmak    suretiyle    değiştirilir:























 







"( 1) Bu Yasanın öngördüğü herhangi bir görevi yaparken  herhangi   bir  belediye  memur  veya   tahdemine      engel      olanlar       suç      işlemiş sayılırlar  ve   mahkum   olmaları      halinde   beş  yüz    bin    Türk    Lirasına   kadar  para cezasına veya beş aya kadar hapis cezasına veya  her  iki cezaya birden çarptırılabilirler."























Esas Yasanın 152'nci maddesinin değiştirilmesi
32.
 





 Esas     Yasa  ,  152'nci     maddesinin      mevcut paragrafı, (1)'inci fıkra olarak sayılandırılmak  ve  maddeye  aşağıdaki   yeni  (2)'nci fıkra  eklenmek suretiyle değiştirilir:























 
"(2)


(A)



Bu Yasada  , Belediye    alacakları   için     ödeme süresi bulunan kurallara uygun   olarak    ödeme süresi  içinde   ödenmeyen   belediye   alacakları için  gecikme zammı  alınır. Gecikme  zammı ilk ay için   yüzde  on  ve   sonraki   aylar için yüzde iki olarak hesaplanır.  Ay  kesirleri   tam   ay   olarak hesap edilir.























 



(B)



Yukarıdaki (A) bendi  dışında  kalan   alacaklarla ilgili olarak istendiği tarihten  başlayarak  bir  ay  içinde     ödenmeyen      veya      taksitle     tahsil edilmesi     gerekli     olup   taksit   süresi   içinde  ödenmeyen    Belediye     alacakları     hakkında   gecikme   zammı, (A) bendinde  belirtildiği    gibi hesaplanıp     alınır.   Gecikme     zammı     hiçbir   şekilde   borcun   yüzde ellisini geçemez."























Esas Yasanın 154'ncü maddesinin değiştirilmesi
33.
Esas    Yasa  , 154'üncü     maddesi    kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 154'üncü madde konmak suretiyle değiştirilir:





























 
"Cezası   
belirtilmeyen   
suçlar


154. Başka     bir     ceza    gösterilmemişse   bu   Yasa   veya   buna  dayalı  çıkarılan  tüzük   ve   yönetmeliklerin  herhangi  bir   kuralına aykırı hareket  eden herhangi suçlar  bir kişi  suç   işlemiş  sayılır ve mahkûmiyeti halinde beş yüz bin Türk Lirasına kadar para cezasına çarptırılabilir."



























Esas Yasaya yeni Geçici 4'üncü Madde Eklenmesi
34.
Esas   Yasa ,  geçici   3'üncü   maddesinden  sonra  aşağıdaki yeni Geçici 4'üncü madde eklenmek suretiyle değiştirilir:





























 
"Geçici madde   
Bu Yasadan   
önceki video   
band kiralama   
işi ile   
uğraşanlar


4. Bu   ( Değişiklik )  Yasası   yürürlüğe   girdiği  tarihte  videoband  kiralama  işi  ile  uğraşanlar ellerinde bulundurdukları  video-band sayısını altmış gün içerisinde   ilgili Belediyeye bildirirler ve bunları Belediyenin mühürü  ile mühürletirler.  
Mevcut   video- bandların   toplam   harcını , aylık  altı  eşit  taksitle Belediye  veznesine öderler."



























Yürürlüğe   
Giriş
35.
Bu Yasa  , Resmi   Gazete de Yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





























  

