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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin 31 Ekim,1989 tarihli birleşimimde kabul olunan "Din İşleri Dairesi (değişiklik) Yasası",anayasa'nın 94 (1) maddesi gereğince , Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı tarafından resmi gazetede yayımlanmak sureti ile ilan olunur.  
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DİN İŞLERİ DAİRESİ (DEĞİŞİKLİK) YASASI
 

 

















































Kuzey  Kıbns  Türk  Cumhuriyeti  Cumhuriyet  Meclisi  aşağıdaki  Yasayı yapar:

















































Kısa İsim

1.


Bu  Yasa, Din İşleri Dairesi  (Değişiklik) Yasası 6/1971 olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Din işleri Dairesi Yasası ile birlikte okunur.












































Esas Yasanın   
4. Maddesinin   
değiştirilmesi


2.


(1)
Esas Yasa,  4'üncü  maddesinin  (1 )'inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni ( 1 )'inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:










































 






"(1)


Müftü,  Başbakanını  önerisi ve Cumhurbaşkanıriın onayı ile tayin edilen bir kamu görevlisidir.Görevleri ifasından dolayı idare Heyetine karşı sorumludur. İşine  son  verilmesi tayinindeki  esaslara  göre yapılır. İşine son verilen Müftünün amme görevinden  mütevellit  hakları  mahfuz tutulur. Emeklilik yaşı, amme görevlilerinin  emekliye  aynlma yaşıdır. Ancak bu süre birer yıllık devreler halinde; azami beş yıla kadar uzatılabilir."







































 





(2)
Esas Yasa, 4'üncü maddesinin (2)'nci fıkrasının birinci satırında yer alan "Müftü ,  İslâm  Dini  üzerine üniversite tahsili yapmış" söz dizisi kaldırılmak ve yerine "Müftü, İslâm Dini  ile  ilgili  herhangi  bir fakülte, yüksek okul veya enstitü bitirmiş" söz  dizisi  konmak  suretiyle   
değiştirilir.   
 










































Yürürlüğe   
Giriş


3.


BuYasa, Resmî Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.











































 
 
 
 
 
