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PRIVATE
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin 7 Kasım, 1989 tarihli birleşiminde kabul olunan "Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) (Değişiklik) Yasası", Anayasa'nın 94 (2) maddesi gereğince, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı tarafından Resmi Gazete'de yayımlamak suretiyle ilân olunur.




PRIVATE
Sayı: 67/1989




KUZEY KIBRIS T'ÜRK CUMHURİYETİ SINIRLARI 

İÇERİSİNDE YOLCU VE EŞYA TAŞIYAN MOTORLU 

ARAÇLARIN DENETİMİNİ ÖNGÖREN YASAYI 

DEĞİŞTİREN YASA





Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



Kısa İsim  
24/1975 
4/1978 
20/1982 
12/1986 
34/1987
1.
Bu Yasa, Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan "1975 Motorlu Araçlarla Yolcu ve Eşya Taşınması (Denetim) Yasası ile birlikte okunur.


Esas Yasanın  
2. maddesinin  
değiştirilmesi
2.
Esas yasa, 2. maddesinde yer alan "Kamu için Esas kullanılan araç" tefsiri kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni tefsir konmak suretiyle değiştirilir:




"Kamu için kullanılan araç" , kira veya ücret karşılığı yolcu ve eşya taşıma izni alan ve:




(1)
Taşıma ücreti karşılığı eşya taşımak için kullanılan kamyon veya kamyoneti; veya



(2)
Taşıma ücreti karşılığı yolcu taşımak için kullanılmayan fakat 6 veya 8 yolcudan fazla yolcu taşıyacak şekilde imal edilmiş olan; veya



(3)
Taşıma ücreti karşılığı yolcu taşımak için kullanılan; veya



(4)
"Z" kiralık arabayı; veya



(5)
Taksi olan; 
motorlu aracı anlatır.

Esas Yasanın  
14..maddesinin  
değişritilmesi
3.
Esas yasa, 14. maddesinin (6). fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (6). fıkra konmak suretiyle değiştirilir.




“(6)
Bu madde kurallarına aykırı olarak motorlu taşıt aracı kullanan veya kullanılmasına neden olan veya izin veren veya yol kullanma izninin herhangi bir koşuluna uymayan bir kişi suç işlemiş olur ve mahkum olması halinde altı aya kadar hapis cezasına veya 500000 TL'sına kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir.

PRIVATE
Esas Yasanın  
18. maddesinin  
değiştirilmesi
4.
Esas Yasanın 4. Esas Yasa, 18. maddesinin (7). fıkrası  kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (7). fıkra konmak suretiyle Değiştirilmesi  değiştirilir:






“(7)
Bu madde kurallarına aykırı olarak taksi kullanan veya kullanılmasına sebep olan veya izin veren veya taksi izni olması halinde hile veya ihmal nedeni ile iznin herhangi bir gereğine uygun hareket etmeyen bir kişi suç işlemiş olur ve mahkum olması halinde altı aya kadar hapis cezasına veya 500.000.-TL'sına kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir."



Esas Yasanın  
19. maddesinin değiştirilmesi
5.
(1)
5. (1) Esas Yasa 19. maddesinin (3). fıkrasından 9. maddesinin hemen sonra aşağıdaki yeni (4). ve (5). fıkralarda  konmak ve mevcut (4). ve (5). Fıkralarda (6). ve (7). fıkralar olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:






“(4)
Bu Yasa kuralları uyarınca yapılan tüzük kurallarına bağlı kalmak koşulu ile "A " ruhsatı sahibi olan araçlar için taşıma ücretleri aşağıda öngörülen koşullara uygun olarak izin makamınca saptanı r:






(A)
Taşıma ücretlerinin aşırı olmaması;





(B)
Kamu yararı yönünden kabul edilebilir görünmesi halinde taşıma ücretlerinin zararlı rekabeti önleyecek şekiIde belirlenmesi




(5)
Yukarıdaki (4). fıkranın ,(A) ve (B) bendleri kuralları uyarınca belirlenecek taşıma ücretlerine ilişkin tarife örneklerinin İzin Makamının belirleyeceği şekilde kamyonun içerisinde görülebilecek bir yerde bulundurulması koşuldur."




(2)
Esas Yasa, 19. maddesinin (7). fıkra olarak yeniden sayılandırılan eski (5). fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (7). fıkra konmak suretiyle değiştirilir:






"(7)
(A)
Bu maddeye aykırı hareket eden veya





(B)
"B" izni sahibi olduğu halde aracı kira ile veya ücret karşılığı eşya taşımak için kullanan; veya





(C)
İzin koşul ve gereklerini yerine ge- tirmeyen bir kişi bir suç işlemiş olur ve mahkum olması halinde altı aya kadar hapis cezasına veya 500,000.-TL'sına kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir."
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Esasa Yasanın  
22. maddesinin 
değiştirilmesi
6.
Esas Yasa, 22. maddesinin (2). fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2). fıkra konmak suretiyle değiştirilir:






“(2)
Yukarıdaki (1). Fıkra kurallarına aykırı hareket eden bir kişi suç işlemiş olur ve mahkumiyeti halinde altı aya kadar hapis cezasına veya 500,000-TL'sına kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir."



Esas Yasanın  
23. maddesinin  
değiştirilmesi
7.
Esas Yasa, 23. Maddesi kaldırılmak ve yerine Esas Yasanın aşağıdaki yeni 23. Madde konmak suretiyle değiştirilir:





“Yıllık  
İzin 
Harçları 

23.
(1)
Bu Yasa Kuralları uyarınca verilen her izin (ruhsat) için her yıl 5.000.-TL'sı tutarında bir harç alır. Ancak, Bakanlar Kurulu alınacak bu harçları, paranın değer kaybetmesini de gözönünde 
bulundurmak koşulu ile 20 katına kadar yükseltebilir.





(2)
Yukarıdaki (1). fıkra uyarınca verilen izinler her yıl için verilir ve her yıl yenilenmek zorunluluğundadır. "

Esas Yasanın  
25.maddesinin  
değiştirilmesi
8.
Esas Yasa, 25. maddesinin (1). Fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1). fıkra konmak suretiyle 25. Maddestnin Değiştirilir:






“(1)
"(1) Bu Yasa kuralları uyarınca verilen herhangi bir iznin koşul ve gereğini bozan veya aykırı hareket eden kişi, bu Yasada bu amaçla başka herhangi bir açık kural yoksa bir suç işlemiş olur ve mahkum olması halinde altı aya kadar hapis cezasına veya 500,000.-TL'sına kadar para cezasına veya her iki cezaya birden çarptırılabilir. Ayrıca yukarıda belirtilen cezalara ek olarak da "Yol Kullanma, Taşıma, Taksi, "Z" Kiralık araba izinleri" de 2 yılı geçmeyen bir süre için iptal edilebilir."



Yürürlüğe 
Giriş
9.
Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.





  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

