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Bölüm I
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisinin 21 Kasım, 1989 tarihli birleşîlminde kabul olunan "Şehit ve Hadise Kurbanı Aileleri ve Malüllere Yardım (Değişiklik) Yasası", Anayasanın 94 ( 1 ) maddesi  gereğince, Kuzey Kıbns  Türk  Cumhuriyeti  Cunihurbaşkanı  Vekili  tarafından  Resmî Gazetede  yayımlanmak  suretiyle  ilân olunur 
  

Sayı : 70/ 1989




ŞEHİT VE HADİSE KURBANI AİLELERİ VE
MALÜLLERE YARDIM (DEĞİŞİKLİK) YASASI




Kuzey Kıbns Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:




Kısa isim  
7/1974  
11/1975  
25/1984
1.
Bu Yasa, Şehit ve Hadise Kurbanı Aileleri ve Malüllere Yardım (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Şehit ve Hadise Kurbanı Aileleri ve Malüllere Yardım Yasası ile birlikte okunur.


Esas yasanın  
3’ncü  
maddesinin  
değiştirilmesi
2.
Esas Yasa, 3'üncü maddesinin (1)'inci fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (2)'nci fıkra eklenmek ve  mevcut (2)'nci  ve  (3)'ncü  fıkralar, (3)'üncü ve (4)'üncü fıkra olarak yeniden sayılandınlmak suretiyle değiştirilir:




"(2)
Şehit/Hadise Kurbanı sayılması istenilenler için en yakın akrabaları ; Malül/Malül  Gazi s ayılmak  isteyenler  ise  Şahsen kendileri Tesbit Komitesine iletilmek üzere Sosyal Hizmetler Dairesi Müdürlüğüne dilekçe verirler."

Geçici   
madde  
Bugüne  
Kadar  
Başvurmayalara  
üç aylık süre verilmesi
1.
(A)
1955  yılından  bugüne  kadar  Kıbrıs  olayları  nedeniyle  yaşamını kaybeden yakın Şehit/Hadise kurbanı sayılabilmesi için başvurmayanlarla; yaralandığı  gerekçesiyle  Malül/Gazi   sayılabilmesi  için başvurmayanlar , 
bu yasanın  yürürlüğe  girdiği  tarihten  başlayarak  en geç üç ay içerisinde Sosyal Hizmetler Dai- resi Müdürlüğüne başvurabilirler.  
   Üç ay içerisinde başvurmayanların daha sonraki başvuruları Tesbit Komitesince değerendirilmeden reddedilir.



(B)
Yukarıdaki (A) fıkrası kuralları uyarınca yapılan başvurulardan dolan mali yükümlülükler , başvurarın  başvuru  tarihi  esas  alınarak saptanır. Başvu tarihinden önceki süre dikkate alınmaz.

Yürürlüğe   
Giriş
33.
Bu Yasa, Resmî Gazete'de yayımlandığı tarihten itibaren başlayarak yürürlüğe girer.


  

  

