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Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyet Meclisinin 28 Kasım , 1989 tarihli birleşiminde kabul olunan "Kamu Görevlileri  (Değişiklik No:3 ) Yasası " , Anayasanıun 94(1) maddesi gereğince , Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaskanı vekili tarafından Resmi Gazete'de yayımlammak suretilye ilan olunur. 

Sayı: 73/1989

KAMU GÖREVLİLERİ (DEGİŞİKLİK NO: 3) YASASI 

 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:














Kısa isim 
7/1979 
3/1982 
12/1982 
44/1982 
42/1983 
5/1984 
29/1984 
50/1984
2/1985 
10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
33/1988 
13/1989 
34/1989
l. Bu Yasa, Kamu Görevlileri  (Değişiklik No: 3) Yasası olarak  isimlendirilir  ve  aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 













Esas yasanın 52’inci maddesinin değiştirilmesi
2.

(1)


 Esas Yasa, 52. maddesinin (1). fıkrasına aşağıdaki yeni (k) bendi  eklenmek  suretiyle  değiştirilir:    "(k)  Meteoroloji Hizmetleri  Sınıfı  (üç dereceli):  








 



(i)


Ülkede vuku bulan atmosferik, sismik, jeomanyetik ve sair  fiziki, dinamik, doğal  olayları, afetleri ve bunlarla ilgili elemanları izleyen, saptayan   ve tahmin eden ve meteorolojik hizmetleri,  kamu yararına,  milli güvenlik esaslarına  ve  Kuzey   Kıbrıs  Türk    Cumhuriyeti Yasalarına  ve uluslararası  mevzuata  uygun   olarak yürüten kamu görevlilerini kapsar.







 



(ii)


Bu sınıfa girebilmek için  Meteoroloji Mühendisliği, Fizik,   Meteoroloji,  jeofizik,  klimatoloji, astronomi, Elektronik ve benzeri uygun konularda bir üniversite, akademi veya yüksek okul bitirmiş olmak koşuldur."







 


(2)


Esas Yasa, 52. maddesinin (2). fıkrasının (d) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (d)bendi konmak suretiyle değiştirilir:  "(d) Teknisyen Hizmetleri Sınıfı  (dört dereceli):








 

PRIVATE


(i)

Bu Yasaya bağlı kurumlarda sanatları ile ilgili olarak mesleki yetkileri içinde üretim, yapım, bakım ve onarım hizmetleri ile yardımcı nitelikteki meteoroloji hizmetlerini yerine getiren kamu görevlilerini kapsar.




(ii)
Bu sınıfa girebilmek için bir teknik orta öğrenim kurumundan mezun olmak   veya  lise   mezunu olup   sınav   sonucu  yukarıda   belirtilen hizmetleri yerine getirebilecek teknik ve mesleki yeteneğini kanıtlamış olmak koşuldur. "

Esas Yasanın  II. cetvelinin  değiştirilmesi
3. Esas Yasa, II. Cetvelin  Mesleki   ve Teknik Hizmet Sınıfları ana başlığı "A. Yüksek öğrenimli" alt başlığı   altında  yer  alan   Radyo ve Televizyon Hizmetleri  Sınıfından hemen sonra  aşağıdaki  çizelgede gösterilen yeni Meteoroloji Hizmetleri Sınıfı ve bu sınıfın baremi, sınıf içi dereceleri ve derecelerin baremleri konmak suretiyle değiştirilir  

"Hizmet Sınıfların          Sınıfları Baremleri          Sınıfiçi Dereceler      Derecelerin  Baremleri    

Meteoroloji                         11-16                            I. Derece                           16   
Hizmetleri   
Sınıfı                                                                          II. Derece                         13-14-15   
                                                                                   III. Derece                        11-12-13"




Yürürlüğe Giriş
4. Bu Yasa, Resmi Gazete' de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.




 

 

 

